БЕРДСК

В 2024 году в городе зарегистрировано более шести тысяч субъектов малого и

среднего предпринимательства, в деятельность которых вовлечены более 64% от численности занятых в экономике города, что свидетельствует о высоком развитии сектора малого и среднего бизнеса.

Доля инвестиций малых и средних предприятий составила около 90% от общего объема инвестиций по городу. Половина общего объёма производимых в городе продукции и услуг - это также заслуга малого бизнеса.

Удельный вес малых и средних предприятий и предпринимателей в экономике города из года в год растет и составил в 2024 году 50,5%.

В целях улучшения условий ведения предпринимательской деятельности, расширения доступа субъектов малого бизнеса к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию и популяризации предпринимательства Бердск учувствует в реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

В настоящее время действует муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Бердске» (утверждена постановлением администрации города Бердска от 22.11.2022 № 4993), которая является инструментом для решения следующих задач:

- предоставление финансовой поддержки СМиСП;
- оказание имущественной поддержки СМиСП;
- информационная и консультационная поддержка СМиСП;
- расширение деловых возможностей СМиСП;
- развитие системы взаимодействия органов местного самоуправления с СМиСП.

В целях создания благоприятных условий для динамичного развития малого и среднего предпринимательства на территории города Бердска, а так же с целью оказания информационно - консультационной поддержки СМиСП в администрации города создан информационно - консультационный пункт (далее - ИКП) по вопросам развития малого и среднего бизнеса, где начинающие и действующие предприниматели всегда могут получить бесплатную индивидуальную консультацию по мерам государственной и муниципальной поддержкам.

Учитывая ограниченность собственных финансовых ресурсов для решения вопросов развития малого и среднего бизнеса, администрация города Бердска ежегодно проводит работу по привлечению средств областного бюджета на софинансирование муниципальной программы.

В 2024 году в рамках муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Бердске» финансовая поддержка оказана 9 субъектам предпринимательства на общую сумму 3,8 млн. рублей.

В 2024 году через «Фонд развития малого и среднего предпринимательства Новосибирской области» предоставлено 7 поручительств на сумму 70,5 млн. рублей, что позволило взять кредиты на сумму 262,0 млн. рублей.

Посредством Фонда микрофинансирования 14 СМиСП города выдано займов на общую сумму 23,4 млн. рублей.

Ежегодно в рамках работы «Молодёжной школы предпринимательства» для начинающих предпринимателей проводятся консультации о мерах поддержки предпринимательства в Новосибирской области.

На постоянной основе действует информационно-консультационный пункт по вопросам развития малого и среднего бизнеса. Ведется работа по информированию и привлечению СМиСП к участию в конкурсах на оказание государственной и муниципальной поддержки, оказывается помощь при подготовке конкурсной документации. В 2024 году проведено 175 консультаций.

Также на постоянной основе представители бизнеса приглашаются к участию в мероприятиях регионального уровня.

В 2024 году предприниматели города приняли участие в 8 оптово-розничных универсальных ярмарках, где были отмечены 27 золотыми медалями и 4 дипломами. На территории города проведено - 10 универсальных ярмарок и расширенных продаж.

Впервые в 2024 году Министерством промышленности торговли и развития предпринимательства Новосибирской области совместно с администрацией города Бердска 21 сентября проведена оптово-розничная универсальная ярмарка «Бердский рубль».

В ярмарке приняли участие 210 предприятий из Искитимского, Маслянинского, Мошковского, Новосибирского, Ордынского, Сузунского, Тогучинского, Черепановского районов и городов Бердска, Искитима, Оби и Новосибирска.

На ярмарке были представлены в широком ассортименте по оптовым ценам и ценам товаропроизводителей продовольственные и промышленные товары.

Продолжается взаимодействие с Ассоциацией предпринимателей города Бердска по вопросам привлечения инвестиций в малый бизнес, участия в выставках и ярмарках, совместных мероприятиях, направленных на развитие сотрудничества.

Основная задача на 2025 год - формирование благоприятных условий, способствующих развитию малого и среднего предпринимательства, прежде всего в сфере материального производства.